

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
Горьковской  
области

## Развитие общественного животноводства — на уровень задач военного времени

В текущем году многие колхозы нашего района, несмотря на трудности с кормами, добились значительного увеличения поголовья скота. В колхозе «Труженики», председатель т. Папкратова И. П., поголовье крупного рогатого скота и овец за период с 1 января по 20 мая увеличилось на 20 проц., в колхозе «Большевик» (Игнатово), председатель т. Федотов М. Ф., «Большевик» (Прижило), председатель т. Вальков А. И. и «Красное Борново», председатель т. Дуренков Н. С., поголовье крупного рогатого скота и овец за 4 месяца возросло на 15 проц. Эти колхозы уже сейчас значительно перевыполнили государственный план по развитию животноводства на 1944 г.

Чем же можно объяснить такие успехи по животноводству? Прежде всего тем, что здесь в прошлом году своевременно подготовили помещения для зимовки скота, взяли на учет все грубые и сочные корма, не допустили их расхищения. Руководители этих колхозов по-серьезному занимаются вопросом подбора животноводческих кадров, большинство из них работают на ферме по несколько лет.

Также перевыполнили государственный план по развитию животноводства колхозы «Красный луч», «Культура» и другие.

Но руководители колхозов: Память Ленина, «15 год Октября», «Красный пахарь» и некоторые другие в прошлом году плохо подготовились к зимовке скота, не организовали надлежащей охраны кормов, допустили большой падеж животных. Неудивительно, что поголовье скота здесь не только не увеличилось, а напротив — уменьшилось.

Июнь является решающим месяцем в животноводстве. Руководители сельсоветов, колхозов и работники животноводства должны принять все меры к тому, чтобы максимально увеличить поголовье скота на животновод-

### А ЛАПТЕВ, гл. зоотехник райзо.

ческих фермах, с тем, чтобы выполнить государственный план по животноводству и годовой план мясной скотины. Для этого нужно сохранить весь приплод молодняка, организовать закупку и контрактиацию телят у колхозников, рабочих и служащих. Прекратить всякий расход скота, за исключением выполнения обязательств перед государством. Каждый случай разбазаривания скота нужно рассматривать как большое событие в районе и любителям забивать скот, под предлогом необходимости, нужно принимать решительные меры.

Но все усилия по развитию животноводства могут оказаться напрочными, если правление колхоза не создаст необходимых условий, не обеспечит скот хорошим кормом, не подготовит для него теплых помещений на зиму.

Прифермские участки являются большим подспорьем в обеспечении скота кормами. Правильно поняли эту задачу работники ферм колхозов: «Труженик», «Ленинский путь» (Бодолейка), «15 лет РККА». Здесь работники животноводства своими силами удобрили прифермские участки, произвели на них посадку свеклы и картофеля и для ухода за посевами закрепили участки за каждым работником фермы.

Однако отдельные руководители колхозов и зав. фермами до сих пор недооценивают значения организации прифермских участков. Так например, в колхозах: «Пролетарий» (председатель колхоза тов. Юдин и зав. фермой тов. Другов), «15 год Октября» (председатель колхоза т. Федоров И. И. и зав. фермой т. Семенова) до сих пор не выделили прифермские участки. Эти руководители, видимо, забыли, что в текущем году их колхозам из-за недостатка кормов нанесен большой ущерб животноводству.

Посев на прифермских участках нужно закончить во всех колхозах в течение 3-5 дней.

Нужно максимально использовать всю дикую и сорную растительность для закладки силоса, с таким расчетом, чтобы до начала уборки хлебов в каждом колхозе выполнить годовой план по закладке силоса. Для этого нужно создать специальные бригады по силосованию кормов, включив в них, в первую очередь, работников ферм. Иначе, занятым на силосовании, нужно разъяснить, что на каждый трудодень, заработанный на силосовании, они получают по 10 кгр. сева.

Колхозам района нужно подхватить инициативу колхозников сельхозартела «Новый путь», Арзамасского района, о повышении урожайности лугов. Для чего необходимо все луга для сенокоса распределить между бригадами и в каждой бригаде выделить звено, которое должно улучшить 10 гектаров лугов и поднять их урожайность не менее, чем в два раза.

Уже сейчас, не откладывая ни одного дня, в каждом колхозе нужно создать специальные бригады по ремонту и строительству животноводческих построек, которые за летний период должны подготовить теплые просторные помещения для скота.

Нет сомнения, что работники ферм, кому близки нужды животноводства, своими силами обогатят прифермские участки, заложат тысячи тонн силоса и примут активное участие в ремонте помещений для скота.

Выполнить и перевыполнить государственный план по животноводству, подготовить колхозному скоту сытую и теплую зимовку и тем самым повысить продуктивность животноводческих ферм — почетная задача всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства, руководителей сельсоветов и колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций района.

Создадим в каждом колхозе прифермские участки, заготовим больше корма для скота. Обеспечим колхозному скоту сытую и теплую зимовку.

## Победители соревнования

27 мая в торжественной обстановке было вручено переходящее Красное знамя исполкома Крутецкого совета колхозу «Культура».

Колхозники сельхозартела «Культура» отлично провели сев ранних зерновых. Сеяли только рядовым севом, почва обработана с соблюдением правил агротехники, поэтому всходы очень хорошие, сорняков нет. Осимые прополоты, проведена подкормка. На всех участках поставлены щиты с надписью — чье звено, сорт культуры, какая площадь.

Принимая от председателя сельсовета т. Чичкова знамя, председатель колхоза А. С. Жулин поблагодарил исполком совета за честь, оказанную его сельхозартелю «Культура» и рассказал о знатных людях колхоза. — Около 20 га сева составило на

каждую пару лошадей. Пахари — молодые колхозники 1927-28 года рождения: Емельянов С. С., Гринин А. Ф., Скачков В. Г. всегда выполняли нормы на 150 процентов.

— Колюхи Мыкалова и Евсеева выправили истощенных лошадей к севу, сделали их работоспособными. Самоотверженный труд колхозников помог закончить сев в сжатые сроки и с хорошим качеством работы.

С горячими речами выступили на митинге звеньевые других колхозов. Все они обещали еще шире развернуть социалистическое соревнование, на основе его добиваться успехов и завоевать Красное знамя.

**А. Чекарзава, уполномоченный РК ВКП(б), М. Чичков, председатель сельсовета.**

## Грубо нарушают агротехнику

Грубо нарушают агротехнические правила в колхозе «Серп и молот».

Бригадир 4-й бригады К. В. Костюнина допускает мелкую пахоту и с большими огрехами под культуру горох. Горох сеют вручную, тогда как сеялки стоят неиспользуемыми. Третья часть гороха остается на поверхности незаделанной.

В бригаде №3 (бригадир Н. В. Хованская) сеяли овес с клевером. Семена остались также незаделанными, т. е. посев производится вручную.

В бригаде №2 (бригадир Л. Г. Воробьева) в качестве посевного материала было высеяно 1,4 цент. отходов пшеницы.

О всех этих безобразиях я своевременно докладывал предсе-

дателю колхоза тов. Цареву, но он смотрит на это сквозь пальцы. На вопрос колхозников, почему сеют плохими семенами и плохо заделывают их, председатель отвечает:

— В прошлом году также сеяли, да уродилось.

Председатель сельсовета т. Стрелков знает о грубом нарушении агротехники в колхозе «Серп и молот», но и он не принимает никаких мер, чтобы прекратить эти безобразия.

Районному земельному отделу необходимо срочно вмешаться в дела нашего колхоза и заставить нерадивых руководителей работать по-настоящему.

**Л. Усалева, полевой колхоза «Серп и молот», Кремницкого сельсовета.**

## Сводка о ходе весеннего сева на 29 мая 1944 г.

Наименование сельисполкомов	Посево всего в проц.
Андросовский	45
Бутурлинский	78
Борауковский	67
Е.-Якшенский	68
Икинский	47
Качуновский	44
Кетросовый	40
Масюрихинский	67
Навалковский	51
Смагиновский	88
Суралевоцкий	67
Уваровский	57
Вакаловский	83
Валтусский	87
Кремницкий	53
Крутецкий	65
Цельбовский	81
Погореловский	56
Ургинский	27

## Садят картофель вручную

Посадка картофеля вручную широко применяется в колхозе Память Ленина. На 30 мая 1944 года здесь посажено 40 га, т. е. более 70 процентов.

Колхозницы Емельяна Клавдия и Малыгина Екатерина при норме 0,05 га засаживают в день по 0,07-0,08 га. Самоотверженным трудом на полях товарищи Емельяна и Малыгина воодушевляют колхозников и колхозниц на выполнение задач весенне-посевной кампании. С большой прилежностью работают подростки Василий Хрулев, Николай Кузнецов и Вадим Соколов. При норме 1 га они всаживают ежедневно по 1,30 га, соблюдая все правила агротехники.

Честь и слава патриотам колхозной деревни, борющимся за высокий военный урожай и своим трудом помогающим Красной Армии в ее борьбе за победу над ненавистным врагом.

**Н. Щукина, Б. Якшенский сельсовет.**

## Красное знамя вручено колхозу «Труженик»

Колхозы Бутурлинского сельсовета (председатель тов. Городсков И. В.) 16 мая полностью закончили сев ранних зерновых культур. В ближайшие дни будут посеяны и все остальные культуры. Первым по сельсовету и с хорошим качеством работы закончил сев ранних зерновых колхоз «Труженик» (председатель колхоза И. П. Папкратова). Борясь за высокий военный урожай, колхозники хорошо подготовили почву и семена к посеву, умело была расставлена рабочая сила и правильно использован скот. Исполком Бутурлинского сельсовета вручил колхозу

«Труженик» переходящее Красное знамя совета. Эту награду колхозники оценили достойно. Бригады, звенья и отдельные колхозники взяли обязательства — работать еще лучше, чтобы с успехом закончить и все другие сельскохозяйственные работы.

— Соревнование решает успех урожая, — говорят они.

Все колхозы Бутурлинского сельсовета хотят выйти победителями в этом соревновании и бороться за переходящее Красное знамя, т. е. за получение высокого военного урожая.

**О. Левицкая.**

## Не уступим первенства до конца сельскохозяйственного года

Переходящее Красное знамя Б. Якшенского исполкома сельсовета вручено колхозу им. Жданова (председатель А. А. Новосельцев).

Колхоз им. Жданова одним из первых и в срок закончил сев ранних зерновых, строго соблюдая правила агротехники.

Впереди всех в период весеннего сева шла бригада Корчагина М. Л.

— Красное знамя мы стараемся сохранить у себя до конца сельскохозяйственного года, — говорят колхозники. **Н. Щ.**

**Выращивайте телят по методу Марычевой**

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил труженников тыла на новые производственные успехи.

В ответ на приказ вождя многие телятницы нашего района ответили стахановской работой на своем участке. Телятницы Тиханова М. Е. и Уварова П. И. (колхоз «Красное Сормово»), Голованова А. С. («Труженник»), Марычева Д. М. («Ленинский путь» — Водолейка), Говоркова М. Н. («Смычка») и многие другие вырастили всех закрепленных за ними телят, не имея ни одного случая падежа и получают высокие привесы.

Тов. Марычева 4 года ухаживает за телятами. Благодаря правильному и заботливому отношению к порученному делу Дарья Михайловна из года в год выращивает крепких и здоровых телят. В текущем году она вырастила 23 теленка, получив среднесуточный привес 450 граммов, вместо 400 граммов, установленных по плану.

Методы воспитания телят, которые применяет т. Марычева, доступны всем телятницам. До

5-дневного возраста она выпаживает телят материнским молоком и только после этого дает им молоко коров — кормилиц, выделенных из общего стада. С трехнедельного возраста часть цельного молока т. Марычева постепенно заменяет обратом и сквашивает телятам сено хорошего качества. С 25-дневного возраста она вводит в рацион сенной пасты, дачу которого к 2-месячному возрасту увеличивает до 4 литров в сутки.

Клетки, в которых находятся воспитанники Дарьи Михайловны, содержатся в безукоризненной чистоте. Особенно т. Марычева следит за чистотой посуды для выпаживания телятам молока. Самых телят она ежедневно чистит жгутами соломы и выпускает на прогулку, в зимнее время начиная с 15-дневного возраста.

Регулярно один раз в месяц телята взвешиваются и результаты взвешивания записываются в журнал выращивания молодняка.

Такие же методы ухода за скотом применяли и другие телятницы, полностью сохранившие молодняк. **С. Клементьева.**

**Трудом помогаю сыну-бойцу**

Дояркой я работаю 10 лет. Дело свое люблю и охотно ухаживаю за порученными мне коровами.

От 9 дойных коров я ежедневно получаю 60—70 литров молока. От каждой коровы я получаю уже по теленку, все они сохранены и находятся в светлом, чистом помещении. Вес их в среднем 50—55 кг.

Я убедилась, что можно добиться хороших результатов, если любовно ухаживать за коровами и молодняком, своевременно поить и кормить их и содержать в чистоте.

Великая Отечественная война призвала моего старшего сына Василия защищать нашу Родину. Я осталась с тремя детьми на руках. Честным и самоотверженным трудом я решила оказывать помощь моему сыну-бойцу.

Доярка колхоза «Вперед» (Кетарша) — **Е. Маслова.**

**Сохраним молодняк от заболеваний**

Глистное заболевание молодняка телят приносит большой экономический ущерб колхозам. Если не организовать по-хозяйски, заботливо и правильно пастбищное воспитание телят они, заражаясь глистами, очень худеют, теряют вес, отстают от общего развода, при этом нередки случаи и падежа.

Что же нужно сделать практически, чтобы теленок не заразился глистами?

В большинстве телянок заражаются глистами на пастбищах, заболоченных, сырых пастбищах, где гнет заболоченную, застоявшуюся, гнилую воду, которая кишит личинками глистов. Поэтому телят ягнят следует выпасать на высоких, сухих и благополучных от глист пастбищах. Выпасать их нужно отдельно от взрослого скота и на своих пастбищах. Чаще смывать пастбище, практиковать загонную пастбищу. Для этого пастбище разбивается на участки с таким расчетом, чтобы на каждом участке выпасать не более пяти дней.

Поить телят можно только из рек, родников или вообще проточной водой. Там, где такой воды нет, организовать цистерны колодезной водой или кипяченой.

Каждый колхоз должен организовать пастбищно-лагерное содержание телят. Это исключительное ценное и хозяйственно-выгодное мероприятие быстро и хоро-

шо укрепляет молодой организм и весьма повышает привес. Кроме того, пастбищно-лагерное содержание позволит полностью сохранить молодняк от глистных заболеваний. Правления колхозов совместно с зооветработниками выделяют на высоких местах лучшие пастбища с хорошим травостоем съедобных трав для пастбы телят. В пятидневный срок необходимо устроить навесы для ночлега, оборудовать их необходимыми приспособлениями, посудой и инвентарем и т. д. Выделить лучших животноводов для пастбищного содержания телят.

После косовицы хлебов, нужно использовать для пастбы телят поля по житву. Все это весьма благоприятно действует на повышение упитанности и укрепление молодого организма животного.

Зооветработники района совместно с заведующими МТФ должны провести все ветеринарно-зоотехнические мероприятия в установленных райзо сроки. По охране от глистного заболевания необходимо провести противопастбищную обработку, улучшить подкормку зеленой массой и концентратами.

Полностью сохранить телят, вырастить полноценно-здоровым молодняк — такова задача каждого руководителя колхоза, фермы и зооветработника.

**П. Князев, старший ветврач райзо.**

**Больше внимания пчеловодству**

Лучшие пчеловоды колхозов: «Путь к социализму», «Калиновод», «Ударник» (Мисорика), имени Сталина, «Красное Сормово», «Рассвет», «Красный партизан», «Красный штурмовик» за хорошую и честную работу получили в прошлом году дополнительную оплату медом.

Пчеловодство — одна из самых доходных отраслей сельского хозяйства. Однако не все руководители колхозов отдают должное пчеловодству, зачастую отходят к охране пчелок. В колхозе имени Кирова, Бакалдского сельсовета, было четыре отращивания

насеки. Из 25 пчелосемей осталось только 2. Несмотря на сигналы хищения, правление колхоза не поставило охрану на пасеку и привело пчеловодство в упадок. В колхозе «Новая ветка» из 10 пчелосемей осталось 2. В колхозе «Красная волна» за два раза хищено 27 пчелосемей.

Приближается время розовой горы, которая обычно продолжается с 10 июля по 1 июля. Пчеловоды должны быть готовы к этому ответственному периоду.

Самое главное в это время — держать пчелосемьи в рабочем

состоянии, т. е. поддерживать кормовые запасы, не допускать полной безмятежности семей, соблюдать гигиену улья, производить постепенное расширение гнезд. Для полного выполнения плана правления колхозов должны обеспечить пасеки ульями и проверить работу пчеловодов.

Необходимо усилить охрану пасек, чтобы не допустить ни одного хищения.

Честь всех пчеловодов района не только выполнять, но и перевыполнять план медозбора.

**М. Борозов, зоотехник по пчеловодству.**

**Воспроизводству коня — повседневное внимание**

Воспроизводство коня в условиях Отечественной войны приобретает особо важное значение. В решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. записано: «В целях быстрого роста конского поголовья ввести обязательную случку всех кобыл старше 3 лет, годных к расплоду, принадлежащих колхозам, совхозам и всем другим предприятиям и организациям».

Правильно поняли эту задачу руководители колхозов «Большевик» — Иржино (председатель колхоза Вальков А. И., зав. случным пунктом Макаренко М. В.). На 20 мая из 37 маток, годных к расплоду покрыто 25. Колхоз «Быстрый» (председатель колхоза Лексин В. В., зав. случным пунктом Вдовин П. О.) из 12 маток, годных к расплоду, здесь покрыто 11. В колхозе «Труженник» (председатель колхоза Панкратова П. П.) из 14 маток покрыто 11.

В этих колхозах маточное поголовье было своевременно подготовлено к случной кампании, маткам было улучшено кормление, уход и содержание. Ежедневно утром до начала работы и вечером после работы производят пробу конематок, и все выявленные в охоте конематки своевременно приводятся на случной пункт. В результате эти колхозы близки к завершению конской случной кампании.

Но некоторые руководители колхозов самоустранились от проведения конской случной кампании. Так например, в колхозах «15 год Октября» (председатель колхоза Федоров П. И.), «Путь к социализму» (председатель колхоза Жулянов В. И.) до сих пор не покрыто ни одной конематки. Свою бездеятельность руководители пытаются прикрыть «объективными» причинами. Председатели колхозов Икинского и Напалковского сельсоветов даже не сочли нужным доставить жеребцов — производителей на исследование спермы.

Несмотря на неоднократные указания работников райзо о запрещении работы на жеребцах — производителях, в колхозах «Боммунар» (председатель колхоза Шаров И. С.), «Прогресс» (Муштафин А. А.), «Новая деревня» (Короткин А. И.), «Пролетарий» (председатель Юдин К. И.) жеребцы — производители используются для развозов на дальние расстояния. Конематки не случаются своевременно, а ведь положение с коном в этих колхозах незавидное. В колхозах «Красная волна» (председатель колхоза Глебанов П. В.), «Вперед» — Баменица — (Логинов А. А.) жеребцы — производители доведены до истощения, поэтому случная кампания в этих колхозах не началась.

Руководители сельсоветов, кол-

хозов и зав. случными пунктами должны так организовать работу по проведению конской случной кампании, чтобы к 1 июля покрыть всех маток, годных к расплоду.

Для этого надо провести следующие мероприятия.

Всех истощенных конематок немедленно освободить от всяких работ, организовать пастбищу на лучших пастбищах и организовать подкормку их.

Для выявления охоты у кобыл, в каждом колхозе из рабочего состава лошадей нужно выделить жеребца — пробника. Организовать пробу холостых кобыл и продолжать пробу покрытых маток через день. Если охота конематки продолжается, нужно покрыть ее в тот же день.

Жеребцов — производителей довести до состояния выше средней упитанности. Кроме сена и зеленой травы на каждого жеребца нужно давать не менее 4-5 кг. овса, 1 кг. отрубей и 30 гр. поваренной соли. В целях повышения качества спермы, а особенно при недостатке концентратов, ввести дополнительно в рацион снятое молоко до 10 литров и сырые яйца от 5-10 штук в день. Прекратить на жеребцах-производителях всякие работы, предоставляя им ежедневный рацион 3-4 км. до легкого поща.

**В. Склишнев, зоотехник райзо.**

**Правильно составлять акты на гибель застрахованных животных**

Чтобы получить своевременно страховое возмещение за гибель животных, необходимо правильно и точно составлять акты, находящиеся в сельсоветах.

Акты должны составляться председателями сельсоветов, депутатами совета или уполномоченными. Нельзя допускать составления актов другими лицами, т. е. такие акты считаются действительными.

На все вопросы по форме акта № 57 должны даваться точные и полные ответы. Кроме того, акт должен представляться со всеми относящимися к нему документами: акт ветработника, квитанция о страховании, паспорт лошади, если же его не имеется, то справку от сельсовета о принадлежности данной лошади колхозу, с указанием ее года рождения и масти. При составлении акта должны присутствовать, кроме ветработников, еще два свидетеля из числа лиц, знающих условия содержания животного в данном хозяйстве. После подписей свидетелей, акт должен

завершаться печатью сельсовета.

Раздел — причины заболевания — должен излагаться ветфельдшерами или ветврачами со всеми подробностями. Колхозные ветфельдшеры и ветсанитары не имеют права в этом разделе давать заключения.

Правильно составляют акты о причинах заболевания и содержания животных в Погореловском, Кетросском и других сельсоветах.

Недействительны будут акты, которые пишут от руки отдельные ветфельдшеры, как это делается в Бакалдском сельсовете. Такие акты не дают никаких понятий и выводов.

Сельсоветы обязаны точно и полно составленные акты представлять в пятидневный срок, иначе страховая инспекция, согласно правил страхования, за такое безответственное отношение со стороны колхозов, будет отказывать в выплате страхового возмещения.

**К. Артамонова, инспектор госстраха.**

**Из зала суда**

10 мая Вутурлинский Нарсуд рассмотрел уголовное дело по обвинению Шапаняна за хищение 7 кг. зерна пшеницы.

Нарсуд приговорил Шапаняна к 1,5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

16 мая Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению группы воров в количестве 5 человек, возглавляемой Мерсиновым, которые похитили колхозную лошадь. Суд приговорил троих к 8 годам лишения сво-

боды каждого и двоих к 5 годам лишения свободы каждого с немедленным заключением под стражу.

29 мая Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Савиновой Таисии Ивановны, за растрату 5867 кг. колхозного зерна и 115 кг. других продуктов в сельхозартели «Красный пахарь». Суд приговорил Савинову Т. И. к 10 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

**Нарсудья П. Морозов.**

Отвественный редактор **К. Г. ЛОБАНОВА.**